

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе Семеновой Эльвиры Равильевны,
прикрепленного лица для выполнения кандидатской диссертации вне аспирантуры в
федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении
высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный
медицинский университет имени академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
по специальности, по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

В 2022 году был прикреплена для выполнения диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы аспирантуры в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Подготовила научно-исследовательскую работу на тему: «Ультразвуковое исследование и допплерометрия в формировании акушерской тактики после 40 недель беременности» Программу подготовки диссертации выполнила в полном объеме, в соответствии с утвержденным индивидуальным планом работы.

Проведенная Семеновой Э.Р. научно-исследовательская работа затрагивает одну из важных и актуальных проблем в современном акушерстве – диагностика состояния плода на поздних сроках нормально протекающей беременности, формирование акушерской тактики на основе полученных результатов, прогнозирование исходов родов. На основании полученных данных проведенного автором клинического, диагностического исследований проведена статистическая обработка полученных данных, выработаны критерии неблагоприятного прогноза в отношении гипоксии плода в процессе родового акта, предложен алгоритм обследования плодов на сроках беременности более 40 недель для снижения перинатальных потерь и вероятности развития гипоксии новорожденных после родов на сроках беременности более 40 недель. Сформированные выводы имеют важное медико-социальное значение, заключающееся в снижении неблагоприятных прогнозов гипоксического поражения новорожденных. Совокупность теоретических выводов и сформулированных практических рекомендаций позволяют оптимизировать и стандартизировать подход к диагностике беременных на сроках гестации более 40 недель.

При выполнении данной диссертационной работы Семенова Э.Р. проявила себя внимательным и самостоятельным исследователем, способным сформулировать цель и задачи научной работы, определить необходимые методы исследования, проанализировать и сравнить с подобными полученные результаты.

Автор изучила отечественные и зарубежные литературные источники за последние двадцать лет, посвященные диагностике состояния плода при беременности и в процессе родов.

В результате выполненного исследования Семенова Э.Р. разработала практический алгоритм индивидуализированного подхода к диагностике беременных на поздних сроках

гестации неосложненной беременности как на амбулаторном, так и на стационарном этапе.

Диссертация оформлена по требованиям ГОСТ Р 7.0.11- 2011 года в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературы, глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций. Все части работы логически связаны между собой. Библиографический список включает как отечественные, так и иностранные современные источники. По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых журналах, входящих в перечень рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций. Получен патент на изобретение. Результаты исследования внедрены в клинико-диагностическую работу СПб ГБУЗ «Женская консультация № 44».

Свою научную деятельность Эльвира Равильевна совмещает с лечебной работой в отделении патологии беременности СПбГБУЗ «Городской перинатальный центр №1» с мая 2022 года. Её отличает высокая трудоспособность, организованность, ответственность. За этот небольшой промежуток времени смогла зарекомендовать себя как добросовестный, ответственный и грамотный специалист.

Учитывая современность и актуальность темы исследования, научную и практическую подготовленность диссертанта, работа может быть рекомендована в диссертационный совет для защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Научный руководитель
зав. кафедрой акушерства и гинекологии
ФГБОУ Санкт-Петербургского
государственного
педиатрического медицинского
университета Минздрава России
д.м.н., профессор

01.12.22г.

Рухляда Н.Н.

Нормы руки заверяю, следующие по курсам
Гашурова К.Ю.

